

**Любовь к собакам — это такая же беда, как пьянство и наркомания, считает
вдумчивый читатель нашей газеты**



Вот родился новый человек. Считается, что он — открытая книга с чистыми страницами. Жизнь, начиная с родителей, близких людей, пишет в ней свои знания.

На самом деле младенец приходит в наш мир уже с каким-то багажом, но дальше развиваться он может только среди людей. Будучи помещен в среду волков или обезьян, младенец не развивает человеческие качества — это общеизвестно.

Так что же помогает новорожденному стать Человеком? Конечно, любовь близких, скажете вы и будете правы, но отчасти. Потому что любовь близких выражается через Слово, Язык, Речь — без них человек бы оставался животным.

Воспитывая младенца, окружающие сталкиваются с тем, что он, такой маленький, уже способен причинять боль, и если ему (также через боль) не объяснить этого, он продолжает причинять боль постоянно. Кусает вас, хватает и рвет ваши волосы, словом, проявляет свойства еще не человеческие: его еще нужно научить быть Человеком, и процесс этот долгий и трудный.

Всяк сверчок знай свой шесток!

Итак, Слово отличает Человека от животных, которые созданы Богом в помощь Человеку. Они никогда не смогут стоять с ним рядом, потому что Бог не дал им Слово. Соответственно этому и душа их развивается слабо и только рядом с человеком — очеловечивается, слушая Слово.

Так почему же в обществе то там, то здесь появляются попытки приравнять собаку и Человека? Да, домашние животные, очеловечиваясь рядом с людьми, очень часто спасают их, помогают им, но все это касается только сохранения телесной жизни и совершенно не затрагивает жизни духа. Своеобразный симбиоз — взаимовыгодное сожительство: ты мне — службу, я тебе — пищу и кров.

Как можно поднять собаку — хищника по природе, возвести его на пьедестал в человеческой семье? Ребенок любит все мягкое, потому он таскает за волосы близких, мучает кошку или другое животное. Он исследует, пробует на ощупь и вкус — познает мир. Доброте и любви его может научить только человек, но ни в коем случае не собака. Здесь животные просто выступают в роли живой игрушки, но никогда в роли равноправного члена семьи. Всяк сверчок знай свой шесток!

Вы посадите собаку за стол? Вы будете вести с ней беседу? Она равноправный партнер в вашей работе?

Да, есть собаки рабочие: поводыри у слепого, на границе, в охране, собачий транспорт на Севере, спасатели, следопыты.

Они работают и, соответственно, получают корм и уход. Такой собакой не дивуются, не любят, она работает — ее кормят. Это заслуженная часть собачьего племени со времен приручения собаки человеком. И совсем другое дело животные, которых люди заводят, как им кажется, из благих побуждений, а на самом деле их мотивация подспудно оказывается иной.

Вырастая, человек становится социальным. По мере своего развития, занимает тот или иной уровень, в котором либо приносит пользу, либо творит зло, либо просто существует равнодушно и растительно. В принципе, люди любого уровня всегда хотят лучшего. На уровне кухонной демократии в спорах и разговорах пекутся об интересах государства,

переживают о соседях и родственниках. Только их пожелания вовне зачастую значительно отличаются от их собственного поведения. Себя не видно, да этого и не требуется: я сам по определению хорош.

И очень многие люди, невоспитанные до Человека, творят зло. Способов множество: курение, сквернословие, алкоголизм, наркомания, игровая зависимость, а также сюда я бы причислила собакозависимость. Да-да. Это именно зависимость. Когда собаку заводят для себя, для своего здоровья, релаксации, от одиночества, для детей. Имею в виду город, в деревне пес в ограде — общепринятый охранник, работник, хотя сейчас и туда проникла зараза собакозависимости.

Кстати, часто зависимости накладываются одна на другую, человек деградирует и разрушается, он становится равнодушным к окружающим. И вот такой человек заводит собаку, она является его продолжением, его агрессию она применяет в действии. В итоге покусы, убийства, увечья окружающих людей.

Важнее любить самому, чем быть любимым

Давайте разберем основные мотивации заведения собак. Заведем собачку ребенку, чтобы он вырос добрым. Это ложь. Доброте и любви человека учит только он сам, добрый и любящий. В этом случае собака является заменой следующему ребенку, либо родители не хотят или не могут сами уделять ему внимание и откупаются от него вроде бы живым, но ничего не говорящим «другом».

Кстати, в большинстве случаев заводимые для детей и детьми животные потом становятся обузой для родителей, дети быстро теряют к ним интерес и уж точно не становятся добрее. Доброта, переданная собаке, уходит в пустоту, поскольку собака не может увеличить ее, нести и передавать дальше, совершенствуя тем самым наш мир.

Мне нужно общение и моцион — заведу собаку, она будет меня мотивировать. Тоже ложная мотивация. Общение любому человеку нужно с людьми, движение и моцион — среди людей. Но это сложнее.

Я люблю животных, поэтому заведу собаку. Любить животных — значит, зимой подкармливать птиц, беречь лес, возможно, жертвовать деньги на прокорм зверей в зоопарке, профинансировать исследовательский проект о животных, просто даже мысленно пожелать всему животному миру Земли Развития и Процветания.

Я одинок — заведу собаку. Так для чего же все-таки человек без необходимости заводит собаку? Всегда, как продолжение своего эго. Собаку можно пнуть — она не обидится и не ответит. Ласкаю собаку, я такой хороший! Самолюбование!

С человеком нужно ладить, договариваться, его нужно уважать, любить, с ним надо считаться. Собака — это теплая стенка, с которой можно поговорить — вот вроде бы ты и не один. На самом деле это иллюзия. Ты все равно один, собака — это не человек.

Собакосодержание навязывается средствами массовой информации, поскольку это может быть бизнес. В конце прошлого века шла по телевидению социальная реклама примерного содержания: «Тебе плохо? Заведи щенка — решишь все проблемы!». А следом в страну хлынул собачий корм. Собственно, сейчас мы и пожинаем плоды собачьего бума.

Был в свое время на пике славы такой писатель — Гавриил Троепольский. Он написал повесть «Белый Бим — Черное ухо», а Станислав Ростоцкий снял одноименный фильм, который вызвал бурные обсуждения, подстегнув количество заведенных собак.

Бим действительно вызывает слезы умиления, но мало кто увидел в этой трагедии подлинную суть. Ведь в центре — совершенно одинокий человек, у которого никого нет. А почему? Оглянитесь вокруг, каких людей окружает пустота. Скажем, у человека русской ментальности очень стабильные дружеские связи — мы живем оазисами. Можно назвать тысячи примеров, когда друзья и соседи становятся родными, помогая друг другу в беде, разделяя радость.

Эгоистичным людям (порой это бывают целые семьи) гораздо проще в общении с собакой. Они и философствуют: все люди хуже собак, все вокруг сволочи, только собаки нам преданы.

На самом деле гораздо важнее любить самому, чем быть любимым. Человек любящий — это состояние, он излучает любовь и никогда никого не назовет плохим, а просто пожелает ему исправления.

Человеку любящему нужно не владение объектом любви, а сотрудничество. Но для того, чтобы научиться любить, нужно менять себя, расти, развиваться, ощущать себя в единстве с народом, осознавать коллективную ответственность, научиться генерировать только добрые мысли.

У нас в обществе так много обездоленных детей, что кричать о приютах для собак — кошунство. Мы вымираем: какие собаки? Посмотрите на Францию: двадцать лет назад на 50 тысяч детей в год рождалось 75 тысяч щенков. И что там теперь? Чья это будет страна через еще двадцать лет? Арабская? Негритянская? Но точно не французская.

Почему одинокие люди, живущие с собаками, не возьмут шефство над обездоленным ребенком, коих много даже при живых родителях?

Есть только одна свобода выбора — падать или расти

Мы приходим на Землю, чтобы научиться любить! И не только родных, а всех тех, кто встречается на пути. Не отрезать, осудить, оттолкнуть, но — даже если не можешь взаимодействовать — пожелать роста и развития тому, с кем сводит тебя жизнь.

Собака — это стайный хищник, она должна подчиняться вожаку или сама становиться вожаком.

Попробуйте взять щенка и не кормить его — он будет вас любить? Если он найдет другой источник пищи, то вы ему будете не нужны, если нет — умрет. Пища определяет поведение собаки, хозяин значим, пока кормит.

Да, бывают случаи сильной привязанности собаки к человеку и даже взаимопомощи, собака как бы «очеловечивается», но это же не значит, что собачек должны заводиться все поголовно — ради их очеловечивания!

Представьте, если собаки лучше людей — давайте вместо детей выращивать собак. Тогда кругом одни собаки, а люди им служат. Собаки же лучше людей? Страшно? Я считаю, что «любовь» к собакам — это вырождение народа, равно как и алкоголизм, наркомания и другие зависимости.

А всякое вырождение происходит от эгоизма: «Я живу, как хочу, а дальше — хоть потоп!». Запад всегда пестовал индивидуализацию и замкнутость личности на себя, там давно уже идет убыль населения и постепенная замена его пришлыми народами, для которых личный эгоизм пока не застит продолжение рода и не ищет изощренные формы своего воплощения.

Что такое свобода личности? Свобода от чего? Но с самого рождения человек несвободен. Ему нужны свет, тепло, пища, жилище. Ему нужно обучение, развитие, деятельность, творчество. Ему приходится трудиться, чтобы жить.

Что особенно удивляет, человек, имея мало свободы для себя, своего развития, для общения, еще закабаляет себя зависимостями.

У человека есть только одна свобода выбора — падать или расти. Становиться хуже или лучше. И вот в этой свободе выбора собаки скорее способствуют первому!

Человек замыкается на бессловесное животное, которое зачастую сильно мешает окружающим — соседям и прохожим, но им приходится терпеть эти неудобства, как терпят они курящих, пьющих, вдыхая на остановках их дым и перегар. Хозяин собаки любит ее, а окружающих ненавидит — он их просто не принимает в расчет.

На самом деле свобода одной личности заканчивается там, где начинается свобода другой личности.

«Братья меньшие» — это живая Природа. Ее нужно научиться любить истинной Любовью — оберегать, любоваться, не затаскивая в свое жильё, а просто знакомясь, восхищаясь издали. Дружить можно только с Человеком. Любить высокой Любовью можно только Человека — после Господа Бога.

Дарья СИЯТЕЛЬ

г. Дивногорск

КСТАТИ

Времена изменились, пришли тонкие энергии. Сейчас уже общеизвестно: то, что ты излучаешь, то и получаешь. Посеешь ветер — пожнешь бурю. Какой сам — такие и люди вокруг.

Вот и сейте Любовь. Но собаки никакого отношения к ней не имеют!